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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafmdan Anayasanın
98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarmca yazılı olarak cevaplandmimasmı talep
ederim.
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Son dönemde özellikle Zonguldak ve çevre illerde köylerde tarun arazilerinde görülen sülük (ve benzeri
nem zararlıları) istilası, üreticiler açısmdan ciddi mağduriyetlere yol açmaktadır. Yoğun yağış ve nem
artışma bağlı olarak hızla çoğalan bu zararlılar, özellikle yeni dikilen fıdelerde yüksek oranda ürün
kaybına neden olmakta; köylüler ise kendi imkânlarıyla bu sorunla mücadelede yetersiz kalmaktadır.

Bölgedeki üreticiler, sorunun giderek yaygınlaştığını ve gerekli teknik destek ile mücadele
çalışmalarmm yetersiz kaldığmı ifade etmektedir.

Bu bağlamda;

Son 3 yıl içerisinde sülük, salyangoz ve benzeri nem zararlılarmm neden olduğu ürün kaybına
ilişkin Bakanlığmızm tespit ettiği veri var mıdır?
Bu zararlılarm özellikle Karadeniz Bölgesi’nde artış göstermesinin nedenlerine ilişkin bir
çalışma yapılmış mıdır?

Î1 ve ilçe tanm müdürlükleri tarafmdan bu konuda yürütülen mücadele, eğitim ve destek
çalışmaları nelerdir?

Zonguldak ve çevresinde söz konusu zararlılarla mücadele kapsammda herhangi bir saha
çalışması, ilaçlama desteği veya teknik ekip yönlendirmesi yapılmış mıdır?
Küçük ölçekli üreticilerin kendi imkânlarıyla mücadele edemediği bu durum karşısmda.
Bakanlığınız tarafmdan toplu mücadele programı uygulanması planlanmakta mıdır?
Bu zararlılarla mücadelede kullanılan ilaç ve yöntemlerin maliyeti dikkate almdığmda,
üreticilere yönelik herhangi bir destek veya sübvansiyon sağlanmakta mıdır?
İklim değişikliği ve artan nem oranmm tanmsal zararlılar üzerindeki etkilerine karşı
Bakanlığmızm uzun vadeli bir erken uyarı ve mücadele sistemi bulunmakta mıdır?

Ürün kayıplarmm artmasıyla birlikte gıda fıyatlarma yansıması söz konusu olacağmdan, bu
konuda herhangi bir risk analizi yapılmış mıdır? '

‘

Köylerde yaşanan bu sorunun çözümü için kaymakamlıklar ve yerel idarelerle koordineli bir
acil eylem planı hazırlanacak mıdır?
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